

理財角勝

強積金可投資人民幣產品？

積哥好朋友蔚雯對投資甚有心得，這兩人敘舊時，又談及投資。蔚雯說：「我一向關心自己的強積金投資；人民幣具升值潛力，我一直都想問，究竟強積金基金可否投資於人民幣的產品，例如債券、股票或存款等等？」

積哥說：「其實，強積金的投資指引並沒有禁止強積金基金涉足人民幣產品。只要符合相關的投資限制及指引，強積金基金就可以投資在港幣以外的投資產品，包括人民幣產品。」

積哥解釋，根據強積金法例，計劃下的基金必須持有最少30%港元投資項目，以限制其外幣風險。基金即使持有外幣投資產品，計入成員買賣時亦以港幣計價，而成份基金亦必須以港元作為結算貨幣。

積哥續說，一般來說，強積金基金可投資任何在證監局已核准的交易所上市之證券，例如在港交所上市以人民幣計價的證券。至於債券，根據規定，強積金基金只可投資在評級達標準BBB級或穆迪Baa2級以上的債券，人民幣債券也不例外。

積哥補充，強積金是計劃成員退休儲備的一部分，積金局制定的投資規管，目的是要加強保障成員利益，減少計劃成員的長遠投資風險，同時提供足夠的投資選擇，為計劃成員爭取最大的利益。

積金局熱線：2918 0102 www.mfpa.org.hk

內地料「放水」 趁低吸中國基金

內地10月份居民消費價格指數按年增長由9月份的6.1%放緩至5.5%。其中，非食品價格按年上漲2.7%，食品類價格同期上漲11.9%。市場目前普遍認為，內地的通脹正在由7月份的高位6.5%步入下行軌道。隨着價格壓力開始紓緩，決策者將有更大的空間對較易受到邊際需求下滑影響的產業，以及較易受到政府廣泛緊縮政策壓制的行業採取「選擇性」寬鬆，預料支持內地股市造好，故建議投資者可考慮低吸中國基金。

東驥財富管理部

儘管受到惡劣天氣的影響，國內的農產品價格似乎已開始放緩，甚至下跌。根據商務部公布本月第一周(10月31日-11月6日)的食用農產品價格走勢，18種蔬菜的平均批發價格比前一周下降2.2%，而豬肉價格從9月中以來已累計下跌6.4%，10月份的年度增幅已由9月份的50%放緩至42%。

此外，由於市場對發達國家陷入經濟危機的憂慮加深，導致了全球對各種商品需求的下降。這對控制通貨膨脹也產生了正面影響：大宗商品價格在最近數月普遍下跌。10月份的生產者價格指數按年漲幅由9月份的6.5%下降至5.0%，部分的下跌幅度可從10月份的PMI購進價格指數對9月份下降10.4%至46.2%的收縮水準反映。

貨幣供應方面，M2貨幣供應量的增長已下跌至政府的年終目標16%以下，9月份增幅僅得13%，令市場預期今年剩餘期間的年度貸款配額將會放寬。中國的四大銀行在10月份的新增貸款為人民幣1,400億元，顯示信貸狀況有所寬鬆，但儘管銀行借貸很可能將在未來數月擴張，我們仍然認為由於通脹水平仍未下降至5%水平，內地不會於今年內進一步全面放寬，預期內地通脹於明年將進一步降

部分中國股票基金表現表
基金名稱 回報(%) 波幅(%)
首域中國增長基金 -9.02 0.80 -10.89 -12.87 126.43 14.98 20.65

溫，提供較多的貨幣政策放鬆空間，估計人行可能於農曆年前開始調降銀行存款準備金利率。另一方面，中國出口在10月份錄得15.9%的增長，為近8個月以來最緩慢的增長，但由於內地的經濟正處於由出口導向轉至內需型的過程，所以投資者無需過分擔憂出口數據，而可以將注意力轉移至內需數據上。統計今年前十月，中國社會消費品零售總額高達14.73兆元(人民幣，下同)，與去年同期相比也增長17%。中國10月的消費品零售總額達1.65兆元，按年增長為17.2%。中國官方預測，2015年的消費總額將增加到人民幣30兆元，較2010年增長一倍之多。

於內地通脹壓力出現明顯的下降帶動下，我們預料中國將「選擇性」寬鬆，預料投資者會把焦點重新投放在內地經濟的基本因素上，加上內需將長期支持內地經濟，所以中國仍然是全球數個最值得投資的市場之一。根據理柏的環球分類，坊間現時有56隻中國股票基金可供選擇。以過去三年表現計算，表現最好的十隻中國股票



內地通脹預期明年將進一步降溫，將提供貨幣政策放鬆空間。基金平均升幅錄得75%。其中，首域中國增長基金的表現較為穩健，因該基金於期內的升幅和波幅明顯地優於同組平均，所以我們認為對中國的未來經濟發展有信心的投資者可考慮投資於首域中國增長基金。

最新強積金基金報價

Table with multiple columns: 基金名稱, 理柏環球類別, 匯豐, 2011/11, 升幅, 2011/11, 升幅, 2011/11, 升幅, 2011/11, 升幅. Includes sub-sections for 中國增長基金, 中國核心基金, 中國股票基金, 中國債券基金, 中國混合基金, 中國其他基金, 中國海外基金, 中國其他基金, 中國其他基金.